



## 大同大学国际交流中心

# 为国家公派出国留学项目成功录取的师生开展行前培训会

近日,国家留学基金管理委员会公布了《2023年专家学者赴俄乌白短期交流计划项目》和《2023年度俄罗斯互换奖学金与上海合作组织大学奖学金项目》的录取结果,大同大学商学院教师张侠,外国语学院学生程甜甜、王艳、姜璐璐被成功录取。张侠将于今年9月赴俄罗斯彼得大帝圣彼得堡理工大学进行为期三个月的访学,程甜甜、王艳、姜璐璐将于

今8月底赴俄罗斯莫斯科市国立普希金俄语学院进行为期一年的学习。

7月30日上午,国际交流中心组织为被录取的张侠和程甜甜、王艳、姜璐璐进行了秋季学期公派出国(俄罗斯)行前线上培训会。国际交流中心副主任赵莉主持培训。培训特邀外国语学院俄日系主任任斐从中俄文化差异、当地国情、出国注意事项等方面进行讲解。国际

交流中心副主任赵莉和出境管理科副科长杨冰玉从意识形态安全、人身安全、外交部领事保护的职责和范围、领事保护的方式和渠道等方面为师生进行教育和指导。

对国家留学基金委公派出国项目的申报工作,国际交流中心保持一贯的高度重视,根据《山西省教育厅关于做好2023年国家公派出国留学选派工作的通知》要求和文件精神,

全力组织做好全校师生的公派出国留学选派工作。经过个人申报、名单公示、申报材料修改整合等工作,该校此次申报的两项项目最终被全部录取。

今后,国际交流中心表示将继续组织做好各类国家公派出国项目的选派和行前培训工作,争取帮助该校更多师生走出国门,并感受到学校的关怀。

(组稿 白金)

## 知行合一 争做新时代有为青年

——记中北大学软件学院学生郭树伟



身处新时代,脚踏新征程,青年一代生逢盛世,拥有着空前优越的发展条件和无比广阔青春舞台。国家倡导青年要有责任、有担当,积极融入社会,要学有所用,学有所为。暑期已至,一大批青年大学生,走进社会,积极参与各项社会实践活动,将“小我”融入“大我”,让青春放异彩。中北大学软件学院2020届20130401班的学生郭树伟就是其中之一。

去年放暑假后,中北大学软件学院2020届20130401班的学生郭树伟加入了中北大学红色母亲文化实践团队,前往长治作暑期调研。

在武乡县石圪塔村、屯留县抗日军政大学分校、上党区西火镇西火村抗日民主政府旧址等地,他参观学习了名人题词、红色书本,实地走访上党区西火镇西火村抗日民主政府旧址的女生宿舍,研习当时的规章制度,并与村“两委”交谈,对红色母亲这一主题有了更深层次的了解。

实践活动结束后,郭树伟撰写了调研报告和相关论文,研究分析深入学习红色母亲文化精神的重要性和现实意义,这对于大学生德育教育以及培育社会主义核心价值观都十分必要。同时,要持续扩大母亲文化影响力,提高革命老区的社会影响力和知名度,促进当地的经济发展。他写道:“我们不能忘记革命先辈的抗战精神,传承红色基因、赓续抗战精神,红色母亲精神与红色精神密不可分,应不断发扬完善红色母亲精神,这是传承红色精神的最根本、最坚定的保障。”

此外,郭树伟还积极参与了清徐县国际烟火节志愿者活动,负责引导疏散群众;参与了清徐县农村商业银行开门红志愿者活动,负责办理柜台前期准备业务;参与了中北大学2022级迎新志愿者活动,负责引导新生到接送的大巴车上、清点人数等工作,为社区和学校做出了积极贡献。

在校园,郭树伟是优秀学生。他刻苦钻研学业,并在多个比赛中斩获荣誉。他深知个人的成长与发展离不开学校的培养和支持。他说:“感谢软件学院为我提供了广阔的舞台,在实践、比赛和志愿服务中充分展示自己的能力,实现自己的抱负!”

(刘静)

## 2023 音乐艺考咨询座谈会在齐齐哈尔举行

近日,由黑龙江卓宏教育投资集团主办的2023音乐艺考咨询座谈会在齐齐哈尔举行,40余名高三艺考生到场参与活动,黑龙江卓宏教育投资集团总裁、黑龙江航源信息咨询有限公司董事长王朔舟担任座谈会主讲人,为到场的艺考生答疑解惑。

座谈会现场,王朔舟首先为艺考生讲解了艺考的流程以及注意事项,并指出,艺考近年来门槛逐步提高,如果不是真正喜欢音乐的考生,不建议将艺考作为上名牌重点大学的捷径,同时选择艺考的学生,也要将一半的重心放在文化成绩上。面对艺考生络绎不绝的问题,王朔舟一一分别作出了耐心的解答,并鼓励考生们调整好心态,现场学生们纷纷表示受益匪浅。

据悉,此次座谈会旨在为艺考生们提供一个教育咨询平台,帮助艺考生们更好掌握考试流程以及心态调整,让更多学子们能够在考试中获得喜人的成绩。

(刘越)

## 山西焦煤霍州煤电临汾宏大虎峰煤业公司

# 以警示教育筑牢干部员工思想防线

当前社会,各种思想相互激荡,各种诱惑相互交织,如何才能使党员干部在日常工作中,提高廉洁自律能力,坚决抵制各种各样的诱惑,在权、钱、情等方面不伸手、不侥幸,更好地履职尽责,践行初心使命。

警示教育是全面从严治党一项基础性工作,山西焦煤霍州煤电临汾宏大虎峰煤业公司党委通过“五个抓手”,将开展反腐倡廉警示教育作为加强党的思想政治教育的重要一环,通过开展大量卓有成效的警示教育培养党员干部的自尊、自爱和责任,以及知廉耻的品德和遵纪守法的自觉性。

一、精心策划,强化组织领导

开展警示教育离不开坚强有力的组织领导,公司党委将党风廉政学习、案例警示教育纳入党委会议、中心组理论学习的必学内容,提升警示教育的感染力和穿透力,让党员干部积极主动接受警示教育,在经常性的思想洗礼中立根固本、补钙铸魂。

二、全员参与,形成良好风气

党风廉政建设是一场持久的斗争,员工是一切斗争的力



量源泉。公司党委组织全体干部员工,充分利用班前会、早调会等方式,每天播放5分钟的警示案例;各党支部利用“三会一课”等方式,组织本支部党员群众共同观看警示教育片。

三、增加曝光,发挥震慑作用

持续加大案件通报曝光制度,用活用好通报曝光这一有效抓手,坚持发现一起、查处一起,坚持用身边事教育身边人,破解受教对象“看客”心态,使学习对象从熟悉的案例上受到更深的触动,促使达到事半功倍的效果,扎实做好重遏制、强

高压、长震慑的“后半篇文章”。

四、提高认识,摒弃“看客”心态

“看客”心态的出现,其本质是一些党员干部对自身存在的问题认识不到位,缺乏责任意识、危机意识,虎峰煤业公司党委采取“线上+线下”相结合的方式,积极利用“焦煤云学堂”公众号、微信群等新媒体开展线上学习,适时推送案例小故事,引导干部积极参与学习、思考、交流。

五、丰富载体,强化廉政教育

虎峰煤业公司党委将典型

案例转化为警示教育资源,通过举办警示教育大会、旁听庭审等多种载体,以案施教、以案示警、以案肃纪。

虎峰煤业公司党委通过开展形式多样的警示教育,教育引导党员干部算好“政治账”“经济账”“名誉账”“家庭账”“亲情账”“自由账”“健康账”,警醒党员干部违纪违法结果必然是个人自取其辱,家人无辜受累,害己、害家、害国、害党,从而自觉遵纪守法,自觉构筑拒腐防变的思想道德防线。

(组稿 李恒灵 通讯员 张坚)

随着“七上八下”主汛期的来临。晋控煤业铁路运营矿山铁路分公司绷紧铁路专用线防汛安全这根弦,深刻吸取各类水害事故的深刻教训,“出实招”防大汛、抗大灾,保障专用线安全畅通。

以案为例,落实防汛责任。该公司始终坚持防汛工作不放松,认真分析研判近年来,各地区发生的水害事故,以省内铁路线发生的水害事故为案例,教育引导员工群众提高防汛意识,主动扛起雨季“三防”的责任,建立以领导负责、部门负责、技术负责、岗位负责为支撑的防汛抗灾工作责任体系,严格落实监督机

制,坚决杜绝玩忽职守、失职渎职行为,切实保障人民生命安全。

排查隐患,确保安全无事故。该公司结合往年雨季工作经验,按照“横向到边,纵向到底,不留死角”的总体原则,及时对所辖范围内所有线路、桥梁、涵洞、护坡、排水沟等重点地段开展“拉网式”的隐患排查,不断提升汛期水害早发现、早处理技

能。对于排查出的隐患,该公司全部按照“三定五落实”进行整改,切实把防汛的各项制度、工作要求和防范措施落实到每个班组、每个岗位和每个职工,全力以赴确保专用线安全度汛。

落实制度,保障安全度汛。防汛期间,该公司严格落实领导到岗带班、关键岗位24小时值班制度、灾害性天气预警制度、极端天气条件下停产撤人制度,

发现重大险情立即启动应急预案“三制度一预案”。坚持在每天的调度会通报当天的天气预报,时刻保持应急状态。同时,公司还建立了详实的设备病害库,按照分层分级的原则,运用假设分析、综合判断、后果分析等方法进行风险排查和识别,对重点病害进行安全风险研判,科学定性风险等级,提升防汛能力,保障安全度汛。

(组稿 李恒灵)

## 晋控煤业铁路运营矿山铁路分公司

# 决战主汛期 保障专用线安全畅通